



Nuestra Lucha

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 468

SABADO, 11 DE MARZO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

La traición comunista ha sido ya dominada

Madrid 10.-Ha sido radiada este mediodía la siguiente breve alocución:

"Llevamos tres años luchando para no depender del Extranjero, y al cabo de estos tres años de lucha los comunistas quieren hacernos caer en la servidumbre soviética."

SE HAN PASADO YA 14.000 COMUNISTAS A NUESTRAS FILAS

Madrid, 10.—Nota radiada a las 12,30 desde el micrófono del Cuartel General del Consejo Nacional:

"Durante la mañana de hoy, el Ejército de Maniobras ha prosseguido su victorioso avance hacia Madrid, después de vencer los reductos sediciosos que pretendían cerrar el paso. A la hora de redactar esta nota las tropas republicanas han hecho su entrada victoriosa en la plaza de Manuel Becerra. El vecindario ha recibido a los soldados españoles con gran entusiasmo. En el interior de Madrid también se van reduciendo los reductos sediciosos, cayendo en nuestro poder la mayoría de los edificios desde los cuales los comunistas sublevados pretendían hacer frente a nuestras tropas. Desde el día de ayer hasta la hora de redactar esta nota se han pasado a nuestras filas más de 14.000 soldados a los gritos de 'Viva España! y Viva la República'!"

VARIAS ESCUADRILLAS DE AVIONES REPUBLICANOS, SOBRE MADRID

Madrid, 10.—En las primeras horas de la tarde de hoy han volado sobre la capital de la República varias escuadrillas de la Aviación Republicana. La presencia de los aparatos leales ha sido sonada con entusiasmo por todo el vecindario de Madrid. Fueron arrojadas las siguientes proclamas:

"¡Madrileños! Como sabéis, los comunistas ofrecieron formalmente someterse a las órdenes del Consejo Nacional de Defensa y deponer su actitud de rebeldía. Siguiendo su táctica acostumbrada, han faltado una vez más a su palabra y han aprovechado el día de ayer para intentar procurar ventajas y ejercer represalias. Agotados ya todos los términos posibles de transigencia, el Consejo Nacional de Defensa ha decidido actuar energicamente para cortar de raíz todo germen de rebeldía. Lamentamos los perjuicios momentáneos que esta actitud de los comunistas pueda acarrear al pueblo de Madrid; pero en su defensa no podemos menos de apelar a los procedimientos energicos. Confiamos en vuestra probada serenidad y fortaleza".

—o—

Madrid, 10.—Por el micrófono del Cuartel General del Consejo Nacional ha sido radiada la siguiente nota:

"En estos momentos la gloriosa Aviación republicana vuela sobre Madrid arrojando sobre los comunistas sublevados miles de proclamas. Los bravos pilotos de la Gloriosa, que desde los primeros momentos prestaron su adhesión incondicional al Consejo Nacional de Defensa, colaboran con

las autoridades para hacer llegar a las filas rebeldes, engañadas por la propaganda comunista, la verdad. ¡Madrileños! La Gloriosa, que en los frentes de batalla hizo honor a su nombre luchando contra los aparatos alemanes e italianos, hoy cumple también con su deber luchando contra los comunistas que a toda costa querían hacer de España una colonia extranjera. ¡Viva la República! ¡Viva la gloriosa Aviación de la España republicana!".

—o—

Madrid, 10.—Las proclamas arrojadas por la Aviación republicana reproducían párrafos de las alocuciones pronunciadas estos días por el general Miaja y los señores Besteiro, Casado y Edmundo Domínguez.

INTERESANTE REFERENCIA DEL CORONEL PRADA

Madrid, 10.—El coronel Prada recibió a los periodistas en nombre del consejero de Defensa del Consejo Nacional. Manifestó que la situación podía considerarse ya militarmente dominada.

"Persisten todavía en la capital—agregó—algunos focos que, siguiendo la táctica ya emprendida, se procura aislar y empajar a las afueras de Madrid. Algunos de esos focos, como el de

la Casa del Pueblo, donde se habían hecho fuertes cierto número de comunistas, ha solicitado ya la rendición. Otros focos se han refugiado en el Retiro, donde serán rápidamente reducidos y aislados, y persiste todavía el de la calle de Serrano. Estos núcleos han quedado aislados. Las fuerzas del Ejército de Maniobras las manda el jefe de División Gibellino".

Dijo que la táctica de los grupos comunistas era la de hacer prisioneros, a los que en su mayor parte ponían después en libertad si no tenían personalidad destacada. Otros prisioneros se fugaron al aprovechar la confusión derivada del bombardeo de los focos de Chamartín de la Rosa por la Aviación republicana, y otros permanecen detenidos en el local reducto de la calle de Serrano.

Añadió que los dos jefes más destacados de la subversión son el teniente coronel Barceló, jefe del I Cuerpo de Ejército, y el teniente coronel Bueno, jefe del II, quienes al constituirse el Consejo Nacional mostraron su adhesión, quebrantando más tarde la palabra empeñada.

El coronel Ortega ha permanecido al margen de los sucesos, después de haber servido de mediador entre el Consejo Nacional y el partido comunista.

PROSIGUE LA RECUPERACION DE LOS REDUCTOS FACCIOSOS

Madrid, 10.—Por la Radio se comunicó a las dos de la tarde que a las 12,55 las tropas del Consejo Nacional habían recuperado los edificios en que estaban instalados el Gobierno civil, en la calle de Serrano, y el estudio de Unión Radio, en el Paseo de la Castellana, donde permanecían los comunistas desde el día anterior. Los soldados rebeldes que los custodiaban se han pasado a las filas del Ejército republicano al grito de 'Viva la República'!

MADRID RECOBRA SU FISONOMIA HABITUAL

Madrid, 10.—Continúan recibiéndose numerosas adhesiones al Consejo Nacional. Destacan la del comandante militar de Cuenca y la del radio comunista de Santa Cruz de la Zarza.

VIBRANTE ALOCUCION DEL GENERAL MATAALLANA. — IMPORTANTE PROCLAMA A LOS DEFENSORES DE MADRID

Madrid, 10.—A las 19 horas, el jefe de la agrupación de Ejércitos, general Matallana, ha dirigido por Radio una alocución a todos los españoles en la que, entre otras cosas, dijo:

"Estad seguros, yo os lo digo, el Gobierno Negrín no lo derribó nadie. Se hundió él solo, envuelto en su fracaso. Después de la catástrofe de Cataluña, de la que mucho os podrá decir, no podía vivir. Su prolongación era ficticia y bastaba el más ligero chispazo para que desapareciera por completo. El Poder lo ha recogido el Consejo Nacional de Defensa, y a su lado, con todo entusiasmo, debemos agruparnos todos los españoles de esta zona. Un español honrado os lo dice. ¡Soldados! Pensad en España, no martirios más a este pueblo con querellas y pasiones; no empañad el honor de nuestras armas con situaciones cárnicas de catástrofe; volved todos a vuestros puestos de combate y esperad con dignidad de españoles el resultado de la guerra. Que vuestra historia militar no sea vista empañada y envilecida por las luchas intestinas, que así acaban las guerras cuando los jefes carecen del espíritu de sacrificio necesario para primir los ideales y posponerlos al interés supremo de la Patria".

A continuación fue radiada la siguiente nota del gabinete de Prensa del Cuartel General:

"¡Soldados del Ejército del Centro! La traición de algunos elementos de este Ejército cuando el enemigo ha ultimado sus preparativos para atacarnos de un día a otro, os coloca en una situación transitoria de debilidad; pero no importa. Vuestro esfuerzo y sacrificio diario en la guardia que tiene montada en el frente, llegará hasta los mayores heroismos, si preciso fuese."

(Continúa en segunda plana)

ACUERDOS DE LA A. J. A.

SE PIDE LA DISOLUCION DEL PARTIDO COMUNISTA

En reunión celebrada por el Consejo Provincial de Alianza, en el día de ayer, se acordó por unanimidad las siguientes conclusiones:

1.º Telegrama de adhesión incondicional al Consejo Nacional de Defensa.

2.º Visitar al Comandante Militar, gobernador civil y Frente Popular, haciéndoles patente nuestro apoyo y adhesión.

3.º Considerar, en vista de las resoluciones tomadas por la Federación Provincial de la J. S. U., como única juventud de tendencia marxista, a la Juventud Socialista.

4.º No reconocer más Juventudes organizadas que las componentes de este Consejo, que son: Juventudes Libertarias, Juventud Socialista, Juventud Federal, Juventud I. R., Juventud U. R., Juventud Sindicalista y F. U. E.

5.º El Consejo Provincial de la A. J. A. solicita de las autoridades competentes sea declarado ilegal y separados sus miembros de los puestos oficiales, al partido comunista, y en su consecuencia, la suspensión de sus órganos de expresión y propaganda "Unidad", "Altavoz del Frente".

Que de igual forma sean declarados ilegales y clausurados los centros de las organizaciones afines al partido comunista, "Unión de Muchachas", "Mujeres Antifascistas" y "Amigos de la Unión Soviética".

Murcia, 10 de marzo de 1939.—El Consejo Provincial de Alianza. El Presidente, Valentín Abellán. — El Secretario general, Salvador Piñero.

Monólogo de Juan Vulgar

Conmigo, con todos los que somos ciudadanos anónimos que en los momentos críticos formamos lo que llaman los hombres "leídos y escribidos" PUEBLO; conmigo y con los míos se puede contar para las tareas de la vida colectiva, de dos maneras: o "se nos sigue" elegante (sin discernir qué es lo que sentimos y queremos) decidiendo que nuestra voz es la de Dios—"vox populi, vox Dei", creo que dicen los aludidos hombres cultos—, o, "entrando en nosotros" y formándonos una conciencia que es formularnos a nosotros mismos, darnos formulado lo que a veces ni sabemos nosotros que era, cabalmente, lo que sentímos, lo que pensábamos... Si, también pensamos los ciudadanos de tercera clase, aun cuando dictaminan, parece ser, los repetidamente "outos", que pensar, lo que se dice pensar, no pensamos... Bueno!

Aquello primero lo hacen los demagogos. Estos, como en el dicho inglés, diríase que no hacen sino poner el carro delante del caballo. (Fijos bien; la cosa es gráfica y exacta: "carro", "caballo"; "Hijo", "pueblo". Ese orden es, naturalmente, absurdo; el inverso, ya está bien.)

Los que nos aclaran, disciernen, aconsultan, interpretan,—y no es difícil, pese a todo,—esos son los que dan en el clavo, y, en más amplios límites, los que tienen madera de estadistas.

Interpretarme a mí, al otro, al de más allá, en el momento actual de España—mejor, hace unos cuantos meses—, no es precisamente un problema "de alta política"; era liso y llano. La verdad, munda y banal, y un poco menos de irreflexión al afrontar los problemas de una guerra moderna: los de Intendencia, (de despensa, si queréis), el problema campesino aquí en España. Alemania perdió la guerra del 14, además de en otros sectores, no en el militar, en Intendencia; hacer todo eso nos habría inyectado una no pequeña dosis de aliento y de energía moral...

... Pero este monólogo no aspira a ser una disquisición sobre tan importante asunto.—Decíamos solamente del "conductor conductor". ¿Por qué se oponían en malentender las cosas? Tópicos, tópicos, tópicos! Que el pueblo español es ingobernable; que la "real gana" del español; que el fermento anárquico que le caracteriza... Damios, monsergas sociológicas de los cultos a medias, que son los más terribles de los cultos; y tenemos los "hombres de la calle" clara aprensión de que la mayor parte de nuestra fraterna clase media está hecha de cul-

Los comunistas de Caravaca desautorizan a sus jefes

"Comandante Militar. — Murcia.
Comité Comarcal Partido Comunista en momentos decisivos para salvar independencia y por España adhiérese incondicionalmente ese Consejo y autoridades dependientes del mismo para todo aquello que seamos necesarios en beneficio República y España, misión que creemos debe hacerse por todo español que lleva consigo el carnet de nuestro partido, haciendo constar nuestra más energética protesta y denunciando a los elementos de feste o de aquel partido que en estos momentos tratan de enfrentarnos a españoles por su política personalista."

tos de esos no analfabetos, que no leen y, sobre todo, que ni se conocen ni nos conocen a los hombres de la calle".

Cándidos, ingenuos, que vamos tras el sueño que en un momento nos seduce. ¡Cuidado con las confusiones! Damos sorpresas importantes los vulgares,—y que se nos perdona la inmodestia.

—
Hagamos punto por hoy, pero no sin antes referirnos a otro modo que existan, a veces, para llevarnos a nosotros, ciudadanos de a pie, que al cabo somos la base de la Colectividad; ello es decir, "las masas" están con nosotros. (Por cierto, no nos gusta a los hombres sencillos, sin ciertos rangos, que nos apelliden "masas"; tan hermoso como es decirnos Pueblo, que es distinto y es mejor!). Pues sí; dicen: están con nosotros. A lo mejor el que lo dice—pues en estos casos se trata siempre de UNO—, no está seguro de que lo estemos, pero él piensa que debiéramos estarlo.

No sé porque creo que, en este punto, rezamos el "caso" de ese hombre que surge una vez otra vez en la vida de los pueblos, y que es asunto entreverado discernir si él "nos interpreta" o si intenta, adelantándose, "hacernos de nuevo", o de otro modo cómo somos. Pero, desde luego, hoy y aquí, no era el momento ni el UNO existía por parte alguna.

Dejando, pues, eso, por ahora, digamos que "la fija", con nosotros y en estos menesteres, es ver despacio si "están por ellos"—por los que han de "representarnos" y, una vez bien persuadidos de que sí, ya, lo que dijo Quevedo,—como las mujeres siguen a todo, todo... el que se pone delante de ellas. (Ah; pero ¡ay del que se engaña y resulta que en realidad de verdad no "estábamos por él"! "Lamentable equivocación...—de la que no falta nimca, inevitablemente, quien se ríe.)

—Me parece que basta por hoy.

Alajandro URQUITA

Teatro Romea

Sábado, 11 de marzo de 1939.—Compañía de Revistas que dirige el primer actor Paco Obregón. A las seis y media de la tarde gran éxito de LAS PANTORILLAS.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 LAS NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 TORELLINOS DE SOCIEDAD, en español.

CINEMA INTESTA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 LA ISLA DEL MISERIO, por Victor Jori.

BALON SPONT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 LA SOMBRA DEL PRESIDIO, por Mary Brian.

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 BAILES Y CANCIONES, en español.

Nuestra Lucha

La traición comunista

(Viene de primera plana)

para hacer invulnerables las posiciones que defendéis. Jefes, oficiales y soldados! Una sola consigna: En pie para defender Madrid. ¡Viva España!"

SE REUNE EL CONSEJO NACIONAL

Madrid, 10.—Desde las cinco y media de la tarde hasta las nueve ha estado reunido el Consejo Nacional de Defensa, tratando ampliamente de la situación actual. Respecto al orden público, el consejero de Gobernación comprobó que, a excepción de la conocida subversión en Madrid, la tranquilidad es absoluta en el resto del territorio.

Oportunamente aparecerán decretos y órdenes ministeriales que se harán públicos a la mayor brevedad.

Respecto a la situación de Madrid, los últimos informes ofrecen una impresión favorable y finalmente satisfactoria.

PERIODICOS QUE REAPARECEN

Madrid, 10.—Esta noche han aparecido en Madrid todos los periódicos: "Claridad", "Informaciones", "Heraldo de Madrid", "La Voz" y "C.N.T.".

COSAS DE LOS SEDICIOSOS

Madrid, 10.—En la zona del barrio de Buenavista que ocupaban los comunistas lanzaron hoy una edición de "Mundo Obrero" y otras, falsificadas, de "La Voz del Combatiente" y "Claridad".

UNA PATRANA DE LOS "MOSCOTITAS"

Madrid, 10.—A través de la Radio se ha transmitido hoy la siguiente noticia: "Los comunistas han hecho circular la consigna de que el Consejo Nacional de Defensa había abierto las puertas de Madrid a las fuerzas de Franco, las cuales se encuentran ya en el interior de la capital, y que, mezcladas con los soldados leales al Consejo, estaban luchando contra el pueblo de Madrid. Afortunadamente, se han dado cuenta del monstruoso engaño los soldados y abandonan a los jefes rebeldes a los gritos de ¡Viva España! y ¡Viva la República!"

HACIA LA NORMALIDAD

Madrid, 10.—La ciudad ha presentado hoy un aspecto tranquilo. Reducidos los rebeldes a pequeños focos, después de haber perdido su posición más importante, conocida por posición Jaca, atrapada por el día primaveral, el vecindario se achó a la calle. El abastecimiento de la ciudad se ha hecho normalmente.

INFORMACION MUNICIPAL

El alcalde ordena la limpieza de fachadas

Al recibir ayer a los informadores les dijo el alcalde camarada Santos que comunicaba a los dueños de casas particulares y comercios para que en un plazo de 72 horas procedan a la limpieza de las fachadas, aplicándose a quienes no acaten esta orden la máxima multa.

Agregó el alcalde que la limpieza de las fachadas correspondientes a edificios oficiales se efectuará por las brigadas municipales.

LOS DE LA "RESISTENCIA"

Bombas de mano, explosivos, carnets, jamones, queso manchego... y moneda extranjera para la fuga

Jaén, 10.—El gobernador civil ha manifestado que en un registro efectuado en un centro comunista se ha hallado gran cantidad de bombas de mano. En la casa del Comité provincial del mismo partido se ha encontrado abundante stock de vivres, gran cantidad de explosivos y carnets, y en casa del diputado comunista Bolívar, once jamones, varias bombas explosivas, gran cantidad de queso manchego y 300 dólares.

Parte oficial de guerra

EXERCITO DE TIERRA

Sin novedades dignas de mención en todos los frentes.

AVIACION

Cinco aparatos "Savete-81" bombardearon esta mañana la población de Cartagena, sin occasionar victimas ni daños materiales de importancia.

En el frente de Andalucía fue abatido por nuestro fuego antiaéreo un avión de caza "Fiat" que ametrallaba las líneas. El avión cayó en las proximidades del cortijo Mijuelo y el piloto se arrojó en paracaidas.

El pueblo americano, como el español, no consiente los manejos fascistas y comunistas

Washington, 10.—El presidente de la Comisión de actividad no americana ha presentado un proyecto de ley para reprimir la actividad de las organizaciones cuyas doctrinas son inamistosas para el Gobierno de los Estados Unidos. El proyecto estipula la obligación para las organizaciones fascistas y comunistas de inscribirse en el departamento de Estado cada seis meses, informando sobre sus afiliados y actividades, y prohibiendo a los fascistas el cargo de funcionarios públicos. Finalmente prevé la deportación de los extranjeros fascistas o comunistas.

Delegación Provincial de Milicias de Cultura

Se advierte a los Milicianos de la Cultura, que todavía no han hecho efectivos sus haberes del mes de diciembre que, como tales le corresponden, se pasen a la mayor brevedad por esta Delegación, sita en Garay nº 4, ya que se devolverán dichos nombramientos el día 18 de los siguientes,